

在共青团西北农林科技大学第四次代表大会上的讲话

共青团陕西省委副书记 徐永胜

(2021年4月24日)

尊敬的兴旺书记，各位领导、各位代表，同志们、同学们：
大家上午好！

在中国共产党即迎来百年华诞之际，在全团上下深入开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育之时，共青团西北农林科技大学第四次代表大会今天隆重开幕了！在此，我谨代表共青团陕西省委向大会的召开表示热烈的祝贺，向各位代表并通过你们向全校广大团员青年致以亲切的问候！向长期以来关心和支持共青团工作的学校党政领导表示衷心的感谢！

西北农林科技大学自诞生之日起，就与国家和民族的命运休戚相关、荣辱与共，肩负着建设西北、兴学兴农、培育英才的历史重任。建校87年来，学校始终践行着“经国本、解民生、尚科学”的办学理念，恪守“诚朴勇毅”的校训，形成了“扎根杨凌、胸怀社稷，脚踏黄土、情系三农，甘于吃苦、追求卓越”的西农精神，走出了一条产学研紧密结合的特色办学之路，为推动我国农业现代化建

设和农业科教事业发展作出了重要贡献。

近年来，西农共青团紧紧围绕团的根本任务、政治责任和工作主线，坚持立德树人，着力改革攻坚，在强化思想政治引领、夯实基层组织建设、推动实践育人等方面取得了显著的成绩，开创了具有学校特色的共青团工作新局面。尤其是在全国率先实行大学生政治理论学习及集体活动制度、在全省扎实推进第二课堂成绩单制度，师生撰写的《乡村振兴的青年实践》入选习近平新时代中国特色社会主义思想青年实践读本、“志愿扶贫案例”入选团中央《共青团扶贫实践 20 例》更是在全团擦亮了陕西高校共青团的名片。团省委对西农共青团的工作是满意的。这些成绩的取得有赖于学校各级团组织和广大团员青年青年的不懈努力，更得益于学校党委以及各职能部门的关心和支持。我们有理由相信，本次团代会的胜利召开，必将成为学校共青团事业蓬勃发展的新起点。

借此机会，我向全校广大团员青年、团干部和各级团组织提几点希望，与大家共勉。

一是希望广大团员青年坚定理想信念，努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。近日，习近平总书记在视察清华大学时深情寄语“当代中国青年是与新时代同向同

行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任”，并对广大青年提出爱国爱民、锤炼品德、勇于创新、实学实干的重要要求。当代青年是民族的希望，国家的未来，也是伴随着两个一百年奋斗目标实现的见证者、参与者和建设者。希望学校广大团员青年要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定永远跟党走中国特色社会主义道路的信念，胸怀祖国、心系人民，自觉把个人理想融入到国家和民族的伟大事业中，肩负起兴农强农的历史使命，努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。

二是希望广大团干部坚守初心使命，更好地服务青年学生成长成才。团干部处于执行全团重大部署、直接联系服务青年的最前线，是做好工作的“关键少数”。希望学校各级团干部认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责，找准新时代青年工作的切入点和结合点，切实提高工作能力，不断创新工作思路，为青年学生学习成才、创业发展创造条件，为青年学生施展才华、成就事业铺路搭桥。要主动融入广大青年，赢得学生认可信任，使青年发展的获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。要谋实事、出实招、求实效，以“钉钉子”精神做实做细做好各项工作，用走心的服务赢得青年真心的

支持和点赞。

三是希望学校各级团组织着力改革攻坚，持续推动工作高质量发展。团省委十三届六次全会明确提出要“全力推动全省共青团工作在新时代追赶超越中高质量发展”。向改革要动力是推动工作高质量发展的必然要求。希望学校各级团组织要把握“国之大者”，坚持改革思维，以自我革新的勇气持续推进共青团改革，不断保持和增强政治性、先进性、群众性。要坚持系统思维和全局意识，努力构建各项工作衔接有序、相互促进的良好格局，把改革推进中好的经验做法用制度来固化下来，形成一些能够利当下、管长远的保障机制。要树立大抓基层的鲜明导向，持续深化基层团支部“活力提升”工程，切实增强组织力、引领力、服务力和大局贡献度。

各位代表，同志们、同学们，时代催人奋进，使命呼唤担当！我们坚信，在学校党委和上级团组织的正确领导下，新一届共青团西北农林科技大学委员会一定会凝心聚力、锐意进取，求真务实、担当作为，团结带领全校团员青年，在学校“双一流”建设的生动实践中作出应有贡献，为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献青春智慧和力量。

最后，预祝大会圆满成功！祝愿西北农林科技大学各项事业蒸蒸日上！祝学校各位领导和老师身体健康，工作顺利！祝同学们学习进步，学业有成！谢谢大家。